Gentili Soci e cari amici,
 
Sempre nel segno dell’amicizia che ci lega con i vicini Circoli della Lega Navale Italiana e del Circolo Nautico Livorno, vi proponiamo una ricca serata nella quale un velista di fama mondiale ci parlerà di barche e di regate e poi un panel di esperti ci parlerà di assicurazioni nautiche.
 
Giovanni Arrivabene è campione mondiale in carica della classe 5.5. S.I. (vincitore nel 2015 e 2016) con un palmarès eccezionale che dal 1978 lo vede più volte campione italiano IOR, olimpionico di Soling, campione mondiale 12metri S.I. e maxi yachts, e vincitore o partecipante di innumerevoli regate di altissimo livello in Italia e nel mondo. Ci svelerà i segreti che lo hanno portato a tante vittorie concentrandosi sugli argomenti “Gestione e scelta dell'equipaggio per regata - Tattica, strategia ed emergenze”.
 
E sul filo delle emergenze in mare, la serata proseguirà con l’esposizione di due alti dirigenti della compagnia di assicurazioni ALLIANZ, leader in Italia delle coperture nautiche da diporto, che ne illustreranno alcuni aspetti specifici, proponendo coperture assicurative ritagliate sulle concrete esigenze dei diportisti a condizioni che, attraverso una Convenzione esclusiva con i nostri tre Circoli, saranno più vantaggiose di quelle altrimenti praticate dal mercato.
 
La sera di venerdì 12 maggio ci troveremo alle 19:15 nella nostra Sede.
Cominceremo subito con la presentazione di Giovanni Arrivabene, seguita dalla proposta di Allianz.
Verso le 20:45 ci sarà la cena, per chi lo desidera, al prezzo di EUR 25,00 per persona.
Vi preghiamo vivamente di prenotare per tempo la vostra partecipazione alla cena per consentire al nostro Renzo di curare bene tutte le presenze, avvisando la nostra Segreteria allo 0586 896 142 o via mail a <<segreteria@ycl.it>>.
 
Confidiamo che questa serata con una “double feature” così interessante vi attiri in tanti e che costituisca anche un nuovo piacevole momento d’incontro tra i soci dei nostri Circoli.
 
A presto e cordiali saluti a tutti.
 
YACHT CLUB LIVORNO-A.S.D.
Claudio Brovedani
Tel. Mobile: 338 69 59 001
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